
Technische vragen  
 
Onderwerp: Opvang Oekraïners 
 

☐   Vragen m.b.t. raadsstuk in commissie RWD/WOS/AZ/Raad * 
*Doorhalen wat niet van toepassing is. 

 
☒   Overige vragen.  
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Ik kreeg via een van onze Tweede Kamerleden een zorgelijk signaal door over de opvang 
van Oekraïense ontheemden. Het blijkt dat er in verschillende gemeenten meldingen zijn 
van (seksueel) geweld in opvanglocaties, soms ook richting minderjarigen. 
 
Wat opvalt, is dat het voor slachtoffers niet altijd duidelijk is waar ze terechtkunnen voor 
hulp of om aangifte te doen. In sommige gemeenten ontbreekt het aan goede 
verwijzingen of samenwerking met organisaties die hierin gespecialiseerd zijn. 
 
Omdat gemeenten zelf verantwoordelijk zijn voor de opvang van Oekraïners (anders dan 
bij reguliere asielopvang), verschilt de aanpak lokaal nogal. 
 
Zeker als het gaat om kwetsbare groepen zoals vrouwen en kinderen, is het belangrijk 
dat dit goed georganiseerd is. Ik vroeg me daarom af hoe dit in Vijfheerenlanden 
geregeld is.  
 
Vraag 1: Zijn er contacten met organisaties zoals Veilig Thuis, Blijf Groep of 
andere hulpverleners? 
 
Antwoord 1: 
Als er zorgen zijn in de Oekraïne-opvang, wordt dit besproken met het Sociaal Team en 
geeft het Sociaal Team advies. Als dit advies inhoudt, dat er een melding plaats moet 
vinden bij een externe organisatie, dan wordt deze melding gedaan. Daarna volgt er 
altijd contact met de betreffende organisatie. In de meeste gevallen is dit Veilig Thuis. 
 
Vraag 2: Wordt er actief op gelet of er signalen van onveiligheid zijn? 
 
Antwoord 2: 
Er wordt actief gelet op signalen van onveiligheid door de groepsleider van de Oekraïne-
opvang en de huismeesters. Ook zijn er met regelmaat contacten met scholen, 
huisartsen, de wijkagent, leerplicht, handhaving en werkgevers, zodat ook zij signalen bij 
ons kunnen afgeven. 
 
Vraag 3: En weten Oekraïense ontheemden waar ze terechtkunnen als er iets 
speelt? 
 
Antwoord 3: 
Alle Oekraïense volwassenen zijn verplicht deel te nemen aan een Telegram-groep, 
waarin alle relevante informatie wordt gedeeld. In deze groep wordt ook informatie 
gedeeld over zorgsituaties, hulpverlening en psychologische ondersteuning en waar men 
hiervoor terecht kan. 
 
In de praktijk ervaren we dat de Oekraïners in onze opvang zich vrij voelen om zorgen 
en problemen te delen met de Oekraïense groepsleider, de projectleider en/of de 
huismeester(s). Vanuit hier kunnen deze Oekraïners dan verder geholpen worden door 
het Sociaal team, de huisarts of (externe) instanties. 
 


